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Streszczenie: 
 
Rodzice zostali poproszeni o udział w badaniu ankietowym podczas „wywiadówki” 

podsumowującej realizację zdań dydaktyczno-wychowawczych i opiekuńczych szkoły 

po I semestrze roku szkolnego 2019/2020. Przygotowano sześćdziesiąt 

kwestionariuszy ankiet, które przekazano Rodzicom (opiekunom prawnym) za 

pośrednictwem wychowawców klas. Ankietowani zostali poinformowani, że ich 

odpowiedzi ukierunkują zmiany w wewnętrznych regulacjach i przepisach.  

Anonimowo wypełnione druki ankiet Respondenci mogli zwracać do przygotowanego 

w tym celu pudełka – urny. Trzydziestu dziewięciu respondentów dostarczyło 

wypełnione kwestionariusze ankiet, które dostępne są w Sekretariacie Szkoły. 

Udzielone odpowiedzi posłużyły do opracowania niniejszego Raportu 

i sformułowania wniosków oraz rekomendacji.  
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Uzasadnienie podjęcia badania pn. „Zdaniem Rodziców - korzystanie przez uczniów z telefonów 

komórkowych/tabletów na terenie szkoły” 

 

Pozbawiony kontroli dostęp uczniów do urządzeń elektronicznych może powodować pewne zagrożenia, 

takie jak np. robienie zdjęć lub nagrywanie za pomocą telefonu komórkowego innych osób bez ich zgody. 

Niebezpiecznym zjawiskiem jest również wykorzystywanie aplikacji i portali społecznościowych do 

obrażania innych użytkowników oraz nawiązywania relacji z obcymi. W skrajnych przypadkach możemy 

mówić również o uzależnieniu od korzystania z telefonów czy tabletów. Te zjawiska - niestety - nie są obce 

i naszej społeczności szkolnej.  

Bezpieczeństwo jest ważnym obszarem troski szkoły, a zadbanie o bezpieczeństwo uczniów w 

przestrzeni internetowej staje się priorytetem stawianym nauczycielom i rodzicom w dobie współczesnego 

rozwoju technologicznego. 
Dyrektor Szkoły 

 

 

Pytanie nr 1. Czy Pani/Pana zdaniem należy wprowadzić w szkole zakaz korzystania przez uczniów  

z telefonów komórkowych/tabletów?  

 

 
Odpowiedzi 

TAK NIE 

Liczba 31 8 

% 79,49 20,51 
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Pytanie nr 2. Jeśli na pytanie nr 1 odpowiedziała Pani/odpowiedział Pan – NIE, to czy Pani/Pana zdaniem 

w szkole powinno się ograniczyć możliwość korzystania przez uczniów z telefonów/tabletów np. podczas 

przerw śródlekcyjnych, wycieczek, wyjść na zajęcia terenowe itp. (np. poprzez wprowadzenie „Przerw 

wolnych od telefonu/tabletu” itp.)  

 

 
Odpowiedzi 

TAK NIE 

Liczba 2 6 

% 5,13 15,38 

 

 

 
 

 

 

Pytanie nr 3. Proszę podać własną propozycję dotyczącą sposobu korzystania przez uczniów z telefonów/ 

tabletów podczas przerw śródlekcyjnych, wycieczek, wyjść na zajęcia terenowe. 

 

Propozycje rodziców w zakresie sposobu korzystania przez uczniów z telefonów/ tabletów 

 

 
Liczba odpowiedzi 

 

tylko w wyjątkowych sytuacjach 3 

podczas wycieczek i zajęć terenowych 5 

stworzyć regulamin korzystania z  telefonu  

i respektować jego zapisy 
1 

całkowicie zakazać korzystania z telefonów 6 

korzystać z telefonu wyłącznie na długiej przerwie 1 

zakaz korzystania z telefonu podczas lekcji 1 

korzystać z telefonu wyłącznie w celu kontaktu z 

rodzicami 
1 

korzystać za zgodą rodzica w miarę potrzeb 2 
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Liczba respondentów, którzy wskazali sposób korzystania przez uczniów z telefonów/tabletów w 

rozbiciu na udzielone odpowiedzi 

 

 
 

 

 

Odsetek respondentów, którzy wskazali sposób korzystania przez uczniów z telefonów/tabletów  

w rozbiciu na udzielone odpowiedzi 
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Wnioski*): 

 

Zdecydowana większość rodziców (ok. 80%) oczekuje wprowadzenia w szkole zakazu używania przez 

uczniów telefonów/tabletów. 

 

Całkowity zakaz korzystania przez uczniów z telefonów/tabletów wskazało 15,38% badanych. Taki sam 

odsetek respondentów zdecydowanie opowiedział się za niewprowadzaniem ograniczeń w zakresie 

korzystania z urządzeń mobilnych.  

 

Dwudziestu respondentów (ok. 50%) wskazało sposób korzystania przez uczniów z telefonów/tabletów 

Blisko 13% ogólnej liczby badanych rodziców dopuszcza korzystanie z telefonów/tabletów podczas 

wycieczek szkolnych, a 7,69% - tylko w sytuacjach wyjątkowych.  

 

 

 

Rekomendacje: 

 

Podjąć działania w zakresie wprowadzenia zmian w Statucie placówki  - doprecyzować zasady korzystania z 

telefonów/tabletów na terenie szkoły. 

 

Opracować i wdrożyć dokument: „Regulamin korzystania z telefonów komórkowych i innych urządzeń 

mobilnych w Zespole Placówek Oświatowych w Podedwórzu”. 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

*) Wnioski, na podstawie wyników badania, opracował zespól nauczycieli w ramach posiedzenia Rady 

Pedagogicznej w dniu 12 lutego 2020r. 


